

呼和浩特:警民携手共筑文明养犬新风尚

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) “您家的狗狗办证了吗?遛狗时记得拴绳、清理粪便,既是对他人负责,也是保护毛孩子的安全!”近日,在青城公园内,呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队的民警手持宣传册,向晨练的市民讲解文明养犬规范。他的身旁,一只佩戴着二维码犬牌的泰迪犬正乖巧地依偎在主人脚边,引来不少市民驻足询问。这一幕,正是呼和浩特市文明养犬专项行动的生动缩影。

近年来,随着养犬家庭增多,犬吠扰民、粪便污染、流浪犬伤人等问题逐渐凸显。为此,呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队联合城管、农牧等部门,以犬类留检所为枢纽,构建起“收容—检疫—领养—宣传”的全链条管理模式。2024年,留检所共收容流浪犬1825只,通过

线上平台“青城便民养犬服务”实现领养137只。市民王先生通过该平台领养了一只被遗弃的博美犬:“留检所的工作人员不仅帮我办理了电子犬证,还详细指导了喂养和防疫知识,现在它已经成为我们家的‘小成员’了。”

在留检所的犬舍内,65岁的义工马女士已坚持服务4年。每周她和其他志愿者一起清扫犬舍、投喂食物、照顾伤病犬。“这些毛孩子曾流浪街头,现在有了安稳的家。我希望更多人加入义工队伍,用爱心化解流浪狗问题。”马女士的呼吁得到积极响应,2024年留检所累计开展志愿活动168次,5420人次参与救助伤病犬270只。这种“以行动传递文明”的理念,正通过新时代文明实践基地辐射全市校园、社区和商圈。



文明
养犬
宣传+宠物义诊

“扫码就能看到狗狗的疫苗记录,如果狗狗遗失了,通过二维码还可以看到主人的信息和电话号码,简直太方便了!”市民李女士展示着爱犬的电子犬证。依托“犬类信息智慧管理平台”,呼和浩特市实现养犬登记“线上+线下”双通道办理,累计发放养犬登记证22932套。同时,公安与城管部门联动开展71场文明养犬宣传活动,通过案例讲解、法规普及,推动“遛狗拴绳”“清理粪便”成为市民自觉。数据显示,2024年涉犬投诉同比下降42%,公共场所卫生满意度提升至91%。

“以前小区常有流浪狗翻垃圾桶,现在几乎看不到了。”市民岳俊玲感慨道。作为首

届“青城最美养犬人”获奖者,她7年前领养的流浪犬已成为社区文明养犬的“宣传员”。这样的转变背后,是公安机关“三查一控”入户宣传、城管部门常态巡查捕捉的合力支撑,更是市民从“被动遵守”到“主动参与”的意识升级。“文明养犬关乎城市温度,需要警民携手、久久为功。”呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队负责人表示,2025年将继续深化部门协作,推动流浪犬捕捉经费落实,打造全国一流收容基地,让“依法、科学、温情”的养犬新风尚浸润青城每个角落。

呼体中心荣获女子五人制亚洲杯“最佳赛区”称号

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 5月6~17日,2025亚足联中国女子五人制足球亚洲杯在呼和浩特体育中心圆满落幕。

据了解,本届赛事中国队以第四名的历史最佳成绩结束征程,展现了东道主的拼搏精神。呼和浩特体育中心凭借卓越的赛事组织和服务水平,荣获本届赛事“最佳赛区”称号。场馆设施按照国际足联标准升级改造,场地采用专业五人制足球专用地胶,照明系统和电子计时设备达到国际一流水平,为运动员提供了稳定的竞技环境。赛事期间,场馆周边配备多处停车场并通过地铁2号线及多条公交线路实现“10分钟接驳圈”,保障了观众出行便捷性。医疗保障团队在4个场馆入口设置急救站点,配备专业医护人员和应急设备,确保赛事安全无虞。

赛事期间,球迷的热情助威与赛场氛围形成良性互动,展现了青城的体育活力。吉祥物“雁翎”以鸿雁为原型,象征自由与坚韧,其文创衍生品成为赛事文化传播的重要载体。此外,赛事通过多平台直播覆盖超百万观众。

本次赛事不仅是亚洲女子五人制足球的盛会,更是呼和浩特城市形象的展示窗口。正如亚足联官员在颁奖致辞中所说:“呼和浩特以高标准的赛事组织、热情的城市风貌和专业的服务团队,为亚洲足球树立了新标杆。”未来,呼和浩特将继续以体育为纽带,推动文化交流与城市发展,书写更多“体育+”的精彩篇章。



亚足联工作人员(右)授予呼体中心荣誉称号

体彩顶呱刮提示您:购彩需理性,未成年人不得购买彩票及兑奖

不要通过任何手机App或网站购买体育彩票为保护您的权益,请到体育彩票实体店购买

快乐购彩 理性投注

中国体育彩票订阅号